

Зжадея Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РИ ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 73 (654)
8-й год издания

28 июля 1940 г.
Воскресенье

Цена 8 коп.

Военно-Морской Флот Советской страны

28 июля советский народ празднует День Военно-Морского Флота СССР.

В годы гражданской войны революционные моряки плечом к плечу с бойцами Красной Армии самоотверженно сражались против белогвардейской своры и интервентов 14 капиталистических государств.

Закончилась гражданская война. Народы нашей страны взялись за восстановление разрушенного войной хозяйства.

Огнекрывающийся 8 марта 1921 года X съезд партии постановил «...принять меры к возрождению и укреплению Красного Военного Флота». Партия укрепила ряды краснофлотцев и командиров энергичными, данными делу революции людьми. На Черном море были введены в строй действующих поврежденные интервентами миноносцы, крейсер «Коминтерн», на Балтике — линкор «Марат» и другие корабли.

В годы сталинских пятилеток была создана машиностроительная и судостроительная промышленность. На отечественных заводах из отечественных материалов строим мы новые боевые корабли всех типов и классов. Партия Ленина — Сталина воспитала мужественных, высококвалифицированных военно-морских командиров, краснофлотцев и политработников — горячих патриотов социалистической родины.

В 1932 году по инициативе товарища Сталина был создан Тихоокеанский флот. Грозным стражем этого Тихоокеанского флота у дальневосточных рубежей нашей родины.

Вскоре был создан и Северный флот. Товарищ Сталин сам лично выбирал и осматривал место для базы этого флота.

Советский Союз омыает два океана и 12 морей. Почти на 50.000 километров тянутся морские границы нашей страны. На I Сессии Верховного Совета Союза ССР товарищ Молотов говорил: «Мы должны считаться с тем, что страна наша большая, что она омывает

сия морами на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий и сильный.

У могучей Советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела морской и океанской флота».

За созданием и укреплением Военно-Морского Флота СССР следует лично товарищ Сталин. Этому мы обязаны невиданными в истории темпами строительства боевых кораблей, вооруженных самой совершенной техникой. Уже теперь наш Военно-Морской Флот представляет собой грозную несокрушимую силу.

Мы имеем подводный флот, по своему количеству и качеству превышающий подводный флот любой страны мира. Технику наших подводных лодок и качества наших подводников крепко почувствовали враги. За образцовое выполнение заданий командования подводные лодки «С-1», «Щ-311» и «Щ-324» награждены орденами Красного Знамени. Имена бесстрашных и искусных военных моряков Героев Советского Союза тт. Египко, Трипольского, Бурмистрова, Коняева, Вершинина и многих других командиров и краснофлотцев известны всему миру.

В последние годы наш Военно-Морской Флот пополнился новыми крупными кораблями. Эти корабли отличаются высокими боевыми качествами и большой скоростью хода. Летом 1939 года эскадра Балтийского флота вышла в море, имея в строю свыше 50 кораблей новой постройки. Внушительное число кораблей всех классов строится сейчас на наших судостроительных верфях и заводах.

Советский Союз становится сильнейшей морской державой в мире. И когда позовет Родина, мужественные командиры и краснофлотцы славного Советского Военно-Морского Флота разгромят любого врага в его же водах.

20-летие со дня последнего приезда

В. И. Ленина в Петроград

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). 20 лет назад В. И. Ленин приезжал в Петроград на открытие второго конгресса Коммунистического Интернационала. Это был последний приезд Ильича в Петроград. Ленин выступил во дворце Урицкого с докладом о международном положении и основных задачах Коминтерна. Вместе с делегатами конгресса Владимир Ильин отправился на площадь Жертв революции (бывшее Марсово поле), где были возложены венки на братские могилы. Затем после осмотра первых домов отдыха, открытых на Каменном острове, Ильин выступил на площади Урицкого перед многотысячным митингом рабочих, красноармейцев и матросов.

В музее Революции экскурсии и отдельные посетители с особым вниманием осматривали восьмой этаж музея, где выставлены материалы, относящиеся к знаменательному дню 19 июля 1920 года. Экскурсоводы рассказали посетителям о последнем приезде Ильича в Петроград. На Кировских островах была проведена беседа с отдыхающими о посещении домов отдыха В. И. Лениным,

ПРИВЕТ И СЛАВА РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И КРАСНОМУ ВОЕННО-МОРСКОМУ ФЛОТУ! ПРИВЕТ И СЛАВА ГЕРОИЧЕСКИМ КРАСНОАРМЕИЦАМ, КРАСНОФЛОТЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ! СЛАВА ГЕНИАЛЬНОМУ ПОЛКОВОДЦУ ТРУДЯЩЕСЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ, ВЗРАСТИВШЕМУ И ВОСПИТАВШЕМУ АРМИЮ ГЕРОЕВ!



Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза — надежная охрана советских морских границ!
Фотоклише ТАСС.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении коллективов рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий легкой промышленности

За перевыполнение производственного плана и успешную организацию стахановской работы наградить коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих следующих предприятий:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ленинградской обувной фабрики «Скороход».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1) Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Московской швейной фабрики № 16 «Красная швейка».

2) Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Харьковской швейной фабрики им. Тинакова.

3) Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих прядильной фабрики Московской области «Красная Поляна».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 июля 1940 года.

ЛИТЕРАТУРНАЯ РАДИОГАЗЕТА В ЛЬВОВЕ

ЛЬВОВ. (От наш. корр.). Оргкомитет писателей Львова и Львовский радиокомитет организовали периодическую литературную радиогазету, первый номер которой на днях был передан в эфир.

Открылся он короткой передовой о задачах, стоящих перед львовской литературной радиогазетой. Затем украинские поэты И. Карманский и Ол. Гаврилюк и польская поэтесса Э. Шемплинская прочли свои новые

стихи. С новеллой и художественным очерком выступили прозаики В. Ткачук и Яр. Галан. Большое место в первом номере было отведено хронике литературы и искусства. Кроме того, во время передачи газеты были впервые исполнены произведения львовских композиторов Барвинского и Солтыса.

Редактирует львовскую литературную радиогазету Петре Панч.

Дом творчества

ВОРОНЕЖ. (От наш. корр.). Президиум Верховного Совета РСФСР передал воронежскому отделению ССП бывшее имение писателя А. И. Эртеля для организации там Дома творчества. Имение это, расположенное за станцией Графской, неподалеку от государственного борового заповедника, представляет собой тихий, живописный уголок со старым поместьческим домом, вековым парком и большим яблоневым садом. В доме сохранилась библиотека писателя.

Привет новым гражданам СССР!

Мы, работники Салавирского отделения Цинквинецпродснаба, в количестве 74 человек, собравшись 24 июля на митинг по поводу присоединения Латвии, Литвы и Эстонии к Союзу Советских Социалистических Республик, приветствуем литовский, латвийский и эстонский народы. Отныне нет больше капиталистов, помещиков и других эксплуататорских классов в Латвии, Литве и Эстонии. Навсегда пали безработица, голод и нищета народов прибалтийских стран. Латвийский, литовский и эстонский народы вздохнули свободно, вытряхнув все отжившее, негодное, гнилое. Народы Латвии, Литвы и Эстонии, присоединившись к великому Советскому Союзу, будут такими же счастливыми, радостными, как и весь наш народ.

Да здравствуют счастливые латвийский, литовский и эстонский народы!

VII сессию Верховного Совета СССР ознаменуем новыми успехами

26 июля утром в коллективе пожарной охраны Гурьевского металлургического завода состоялся митинг, на котором политрук тов. Божок сделал сообщение о присоединении Латвии, Литвы и Эстонии к Советскому Союзу. Это сообщение бойцы и политработники пожарной охраны встретили с большой радостью.

— Я, — говорит тов. Каньков, — от всей души приветствуем освобожденный народ Латвии, Литвы и Эстонии и выражают глубокую благодарность нашему правительству за все достигнутые успехи в проведении мирной политики.

Все остальные присутствующие на митинге горячо одобрили решение народов прибалтийских стран о вступлении в Советский Союз и взяли обязательство встретить VII Сессию Верховного Совета Союза ССР новыми успехами. Вавилов.

На районном совещании комсомольского актива

24 июля, в 7 часов вечера, в клубе ДДК открылось районное совещание комсомольского актива. На совещании присутствовали партийные руководители нашего района Секретарь РК ВКП(б) тов. Иващенко, секретарь партийного комитета Гурьевского завода тов. Тихонов, председатель районного Совета депутатов трудящихся тов. Тогин, парторг ЦК ВЛКСМ(б) по золотой промышленности тов. Мальцев.

Совещание обсудило один вопрос: об итогах решения XI пленума ЦК ВЛКСМ.

При открытии совещания первый секретарь РК ВКП(б) тов. Иващенко сделал сообщение по телеграмме ТАСС от 23 июля 1940 года об установлении советской власти в прибалтийских странах: Латвии, Эстонии и Литве. Это сообщение совещание встретило бурными аплодисментами.

Знамя социалистической революции поднято угнетенными народами прибалтийских стран. Отныне установлена советская власть в Латвии, Эстонии и Литве, — говорит тов. Иващенко.

Выступление тов. Иващенко прерывается бурными, долго не смоляющими аплодисментами.

В заключение своего выступления тов. Иващенко сказал: — Великий Советский Союз будет принимать в свою дружественную семью еще три Союзных Социалистических Республики. Наша семьярастет и будет расти до тех пор, пока знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина не будет свободно колыхать над всем земным шаром.

Выражая любовь и глубокий патриотизм к нашей родине, ее верным руководителям партии Ленина — Сталина, совещание послало приветственную телеграмму любимому Сталину и его верному соратнику тов. Молотову.

С докладом об итогах решения XI пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Паньков. Он сказал: «Решения XI пленума ЦК ВЛКСМ внесли коренные изменения в работе комсомола. Эти большевистские решения со всей глубочайшей справедливостью потребовали от всех руководителей комсомольских организаций улучшения работы с комсомольским активом, привлечения его в повседневной жизни к разрешению всех вопросов комсомольской работы.

Однако, наша Гурьевская комсомольская организация еще недостаточно поработала над привлечением актива к комсомольской работе. У нас имеется ряд комсомольских руководителей, которые не проводят своими силами лекции и беседы, а всецело надеются на работников райкома. Хуже того, во многих организациях общие комсомольские собрания проходят только тогда, когда приезжает работник райкома комсомола. Такое положение говорит о том, что к нашей повседневной работе мало привлекается комсомольский актив, недостаточнодается поручений отдельным комсомольцам, а если и даются, то не контролируются их выполнение.

Взять, например, актив комсомольцев колхоза имени Буденного, М-Салайского сельсовета. Здесь комитет поручил тт. Васевой, Никитченко и Гриценко проводить массовую работу с колхозниками в период весеннего сева. Но конкретно комитет с этими членами ВЛКСМ не побеседовал, не проанализировал, поскольку эти комсомольцы справятся с поручением. В результате Никитченко, Васева и Гриценко отказались выполнять порученную работу.

Многие комсомольские организации все еще перестраиваются в свою

работе. Например, тов. Стриков (организация Центрального) совершил завал сбор членских взносов. Члены комитета этой организации тт. Бабинин и Буторин не служат примером для всех комсомольцев, а секретарь комитета тов. Стриков не требует от членов комитета надлежащей работы.

Большим недостатком в работе наших организаций является недостаточный рост. Если наши организации за 11 месяцев 1939 года выросли на 1600 человек, то за 7 месяцев 1940 года принято в члены ВЛКСМ всего лишь 340 человек.

Такой далеко неудовлетворительный рост комсомольских организаций за последнее время можно объяснить только слабой массово-политической работой с несознанной молодежью. Хуже того, многие комсомольские организации формально подходят к приему новых членов. У нас имеется ряд случаев, когда рекомендации вновь вступающим даются непродуманно.

XI пленум ЦК ВЛКСМ подверг резкой критике работу отдельных комсомольских организаций по руководству военно-физкультурной работой. Однако, Гурьевская комсомольская организация все еще не перестроила военно-физкультурную работу. У нас сорвано выполнение государственного плана по подготовке значков ГТО. Нужно было бы подготовить 531 значкаста, а сдало всего лишь 9 человек. В этом отношении районный комиссар по делам ФК и спорта тов. Гущин не потребовал от руководителей отдельных спортивных обществ надлежащей работы.

Надо по-серьезному заняться всем комсомольским организациям коренным улучшением своей работы. И несомненно, что под руководством партии решения XI пленума мы выполним с честью.

После доклада тов. Панькова развернулись оживленные прения. Затем совещание приняло резолюцию.

На этом районное совещание комсомольского актива закончило свою работу.

Группа комсомольцев (Москва) изучает биографию И. В. Сталина.



Привлекать к комсомольской работе широкий молодежный актив

(Из выступления тов. Дементьевой)

Большинство комсомольских руководителей приучило себя к тому, чтобы их основную работу выполняли штатные работники райкома. Такое явление привело к тому, что комсомольские собрания, всевозможные беседы и лекции во многих организациях проводили работники райкома, а секретари первичных организаций собирали членские взносы и вели протоколы.

XI пленум осудил такую практику и с целью экономии государственных средств платные единицы у нас сокращены. Это сделано вполне правильно.

Сейчас надо перестроиться в работе так, чтобы каждый комсомолец активно участвовал в разре-

шении всех задач комсомольской жизни.

Райкому комсомола надо продуманно подойти к созданию постоянно действующих комиссий. Всемерно привлекать к работе широкий актив молодежи, давать любые поручения отдельным товарищам, помогать им выполнить эти поручения и в то же время требовать.

Недостатком работы комсомольской организации Салайского совхоза является то, что мы не сумели сочетать хозяйственную работу с работой политического ростера комсомольцев.

Такую серьезную ошибку, с помощью партийной организации, мы безусловно исправим.

ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В РАБОТУ ШКОЛ

(Из выступления тов. Китаева)

Еще XI пленум ЦК комсомола обязал все комсомольские организации коренным образом улучшить руководство школьной работой. Однако, наша Гурьевская комсомольская организация, вплоть до XI пленума, все еще слабо перестраивает свою работу в школах.

Большим недостатком в этом вопросе является несерьезный подбор пионервожатых. А пионерская работа в школе решает многое.

По окончании учебного года, когда ребята уходили из школы на целое лето, надо было комсомоль-

ским организациям вплотную заняться вопросом организации летнего отдыха ребят. Но этого не случилось.

Надо прямо сказать, что наши участники не окружены заботой и вниманием на каникулах.

Не надо забывать, что у нас 2000 учащихся остались из ожидания испытания. Этим ученикам надо заниматься сейчас. Контролировать их, как они готовятся к осенним испытаниям, и если руководители комсомольских организаций и школьный актив не будут заниматься ими, то безусловно у нас будет большой процент второгодничества.

Большим недостатком в этом вопросе является несерьезный подбор пионервожатых. А пионерская работа в школе решает многое.

Большим недостатком в этом вопросе является несерьезный подбор пионервожатых. А пионерская работа в школе решает многое.

Большим недостатком в этом вопросе является несерьезный подбор пионервожатых. А пионерская работа в школе решает многое.

Большим недостатком в этом вопросе является несерьезный подбор пионервожатых. А пионерская работа в школе решает многое.

Большим недостатком в этом вопросе является несерьезный подбор пионервожатых. А пионерская работа в школе решает многое.

Большим недостатком в этом вопросе является несерьезный подбор пионервожатых. А пионерская работа в школе решает многое.

Большим недостатком в этом вопросе является несерьезный подбор пионервожатых. А пионерская работа в школе решает многое.

Большим недостатком в этом вопросе является несерьезный подбор пионервожатых. А пионерская работа в школе решает многое.

О Дне железнодорожника

4 августа железнодорожники и весь наш советский народ будут праздновать 5-й День сталинского железнодорожника.

Для лучшего проведения этого дня в вашем городе намечено ряд мероприятий. Будет проведено в бору массовое гулянье. В начале этого гуляния будет проведен не большой митинг. Организуется автобусное движение. Во время гуляния отдающие обслуживаются буфетами с прохладительными напитками. Силами художественной самодеятельности будет проведен ряд выступлений.

Выпускают недоброкачественную продукцию.

Работники артели «Прогресс» мало обращают внимание на качество выпускаемых изделий. На прошедшей ярмарке немало было распродано тазов, ванн, ведер, но почти половина их оказалась плохого качества. Тазы, ванны, ведра закуплены плохо, поэтому к употреблению не годятся.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленности предприятиями, как видно, руководители артели не хотят выполнять. Районным организациям следовало бы обратить серьезное внимание на работу, артели «Прогресс».

Серков.

Вместо работы — за ягодой.

13 июля бригадир строительной артели «Победа» (Кулаевка) вместо того, чтобы выйти на работу, отправился в лес за ягодой и проходил ровно 6 часов. Руководителя этой артели не заметают нарушения нового Указа.

Райпрокуратуре нужно обратить внимание на нарушителя Указа от 26 июня 1940 года.

Чикинда.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

Объявление

Редакция газеты «Знамя Ильи» просит всех рабочих зайти в издательство для получения гонорара.

Редакция.

ГОРНЫЙ КЛУБ

28—29 июля демонстрируется звуковой американский фильм

«100 мужчин и одна девушка»

Начало сеансов с 7—9 час. вечера
Касса с 5 часов.
детские — с 4 часов.
Касса с 3 часов.

28, 29, 30, 31 СМОТРИТЕ И слушайте!

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

ЛИНИЯ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

МАННЕРГЕЙМА НАЧАЛО СЕАНСОВ:

28-го июля с 10, 12, 2 ч. дня и с 4, 6, 8, 10 час. веч.

29, 30, 31 июля с 12, 2 ч. дня и с 4, 6, 8, 10 час. веч.

КАССА 28го — с 8 ч. утра,
29, 30, 31 — с 10 час. утра.

ДИРЕКЦИЯ.

Зак. № 703. Тир. 4000.

Уполномоч. № В-34707.

Тип. газ. «Знамя Ильи».